Vijezbe 2

Funkcije

Polinom drugog stupnja p(z) = az? + bx + ¢, a # 0 nazivamo kvadratna funkcija. Njezin graf je

parabola s tjemenom u tocki T(—%, —Iﬂz—j‘w). Nultocke kvadratne funkcije su
—b +Vb? — 4dac
T12 = .

1. Odredite realne nultocke te skicirajte funkciju ako je

(a) f(z) =22 —6x+09, (b) f(x) =] — 2%+ 62 — 8|.

Domene nekih funkcija
o f(x)=+v=z, D;=[0,+00>
o fz)=15, Dy=R\{0}

2. Odredite nultocke funkcije i skicirajte funkciju te koristeéi skicu odredite pad i rast funkcije
ako je funkcija zadana formulom:

(a) f(z)=[2z -3, (b) fz) = =5 +2,
(c) flz)=2*+x+1, (d) f(x) =22 — 1| + |2z — 3|.

Rj. a) Funkcija je strogo monotono rastu¢a na skupu [2,+00 >, a strogo je monotono
padajuéa na skupu < —oo, 3] T = %;
b) Funkcija je strogo monotono padajuéa na skupovima < —oo,1 > 1 < 1,400 >; x7 = %;

c¢) T(—1%,3), funkcija strogo monotono padajuéa na < —oo, —%], a strogo je monotono rastucéa

274
na [—3,+00 >; nema realnih nultocki;
d) funkcija je konstantna na segmentu [2, 5] strogo je monotono rastuca na [ +00 >,
funkcija je strogo monotono padajuéa na skupu < —oo, ] nema realnih nultocki.

3. Odredite domenu sljede¢ih funkcija:

(a) f(x) =+b—dx — a2
1 x?

0) @) = Z=+ =,

(©) flz)=pg + /55— 1,

(d) f(z) = =5+ V(=32 —1)(z —4).




Rjesenje: a) Dy = [—5, 1]
b) Dy =< —00,5 > \{4}
C) Df =< %, 3]

d) Dy =[5, 4\{2}.

4. Pronadite kompozicije (f o g)(z) i (go f)(z) za
(a) f(x)=3zx+2, g(x)=22-1,
(c) flz)=22+3, g(z) =25

Rjesenje: a) (fog)(z) =6x—1, (go f)(z) = 6I2+ 3
b)(fog)(@) =3+ 5y, (90 f)lx) = 27




